

新疆 3.75 億整治環境



■新疆軍區駐烏魯木齊某部隊出動大批官兵，來到該市騎馬山植樹造林。 資料圖片

香港文匯報訊（記者 趙會芳，實習記者 張晶、李夢莉 新疆報道）記者日前從新疆環境保護工作會議上獲悉，新疆連續兩年投資逾10億元，實施近400個示範項目，改善農村人居環境，讓130多萬民眾直接受益。新疆今年還將再投入3.75億元建設資金，讓受益人群增加到230萬人，約佔新疆農牧民人口總數的18%。

美化農村

自來水天然氣通進農家
位於巴音郭楞蒙古自治州庫爾勒市的巴州阿瓦提農場，多年來農村房屋和道路缺乏維修建設，對居民生產生活造成嚴重影響。農場去年投資8,000多萬元，對農場老舊危房、道路進行集中整修改造，受惠於此的農民叢守樹開心地說：「通了自來水，現在天然氣通到農場來了，現在鄉村公路，村村通全部搞好了，這樣既美化了環境，又方便了老百姓出行。」

今年阿瓦提農場還將繼續加大農村環境綜合整力度，對1,800農戶房屋進行農村被動式太陽能暖房工程改造。巴州阿瓦提農場工會主席陳永光：「總投資7500多萬元，給農場的職工進行了危房改造，每戶發了15,000元的危房改造補貼，2013年農場計劃對居民點的基礎設施、道路，進行綠化，來改善農場職工的居住環境和條件。」

廣州擬推垃圾按量徵費

違規處置廚餘 最高罰10萬



■工作人員在進行「可回收垃圾」的回收。 網上圖片



■廣州把生活垃圾分為可回收物、餐廚垃圾、有害垃圾、其他垃圾四類。 網上圖片

香港文匯報訊（記者 古寧 廣州報道）廣州垃圾分類將逐步推行計量收費、未按規定分類處置餐廚垃圾和其他垃圾的將最高被罰10萬元、單位不分類每次最高罰2000元、個人違規罰款維持50元不變……《廣州市城市生活垃圾分類管理規定（修訂草案徵求意見稿）》日前公布，修訂後的規定加大處罰力度，並公開徵求公眾意見，擬明確生活垃圾誰排放誰付費原則，並逐步推行計量收費。

作為內地首部對城市生活垃圾分類作出硬性規範的政府規章，《廣州市城市生活垃圾分類管理暫行規定》2011年4月1日正式實施起飽受爭議。總結經驗後，廣州市法制辦日前在其官網公佈了修訂草案的徵求意見稿。據介紹，此次共修改了16條，新增4條，刪除1條。

大件垃圾單獨立規定
修訂草案最大的亮點在於「擬在《規定》中明確城市生活垃圾實行排放者付費原則，並逐步推行計量收費」。根據性質的不同，規定將生活垃圾分為可回收物、餐廚垃圾、有害垃圾、其他垃圾四類，大件垃圾獨立出來進行規定。對不按規定分類投放城市生活垃圾的，對單位處以每次500元以上2000元以下罰款。但對個人仍然處以每次50元罰款。由於餐廚垃圾將統一由城管部門進行收運處置，因此，修訂後的規定將不再區分廚餘垃圾和餐飲垃圾。為了解

決對單位按立方米進行處罰操作性不強的問題，規定修改為按次數處罰。

定點廢品回收站

此外，修訂的新規定還擬加大對未按規定分類處置餐廚垃圾和其他垃圾行為的懲罰力度，違規者的罰款額由原來的5000元以上兩萬元以下，提高到了兩萬元以上10萬元以下。同時，該規定還要求每1500戶居民設置1個再生資源回收站點。



今日頭條

成都出土千年石犀 或與李冰治水有關

香港文匯報訊（記者 唐鑾宇 成都報道）四川成都市中心天府廣場旁鐘樓舊址近日出土一個圓雕石犀（見圖），引起內地考古界廣泛關注。該石獸長3.3米，寬1.2米，高1.7米，重約8.5噸，通體近似犀牛，由整塊紅砂岩雕刻而成，刻有角清晰的眼耳鼻及下頷，局部還裝飾有簡單的祥雲圖案。經初步推測，該石刻製作年代可能在秦漢時期，距今已有2000餘年。故宮博物院院長單霽翔表示，這是內地首次在城市中心出土「體型」如此龐大、保存如此完整的石獸，它的出土「實際上在一定程度上改寫了中國雕塑史」。



有關該石獸的可能起源，四川省文獻館館員馮廣宏引述《華陽國志》（專門記述古代中國西南地區歷史、地理、人物等的地方志著作）記載，指戰國時代著名水利工程專家李冰開鑿都江堰時，曾下令刻了5隻石犀，置於成都和灌縣江中，此次發現的石獸很有可能就是當時李冰所用的「鎮水犀牛」。考古人員認為，如果石獸真與治水有關，那麼成都市中心的天府廣場在秦漢時期，很可能有一大片水域。

廣珠西線3期料春節前開通

香港文匯報訊（記者 張廣珍 珠海報道）飛架珠江東西兩岸的一條快速通道——廣珠西線三期近日有新進展，整個工程已接近尾聲，料春節前開通，意味着屆時廣珠西線高速全線貫通，廣州至中山、珠海的車程將縮短至1小時內。此外，按照規劃廣珠西線將延伸至橫琴，且南與港珠澳大橋相接，將成為珠江西岸地區繼京珠高速之後的第二條南北向快速通道，大大促進珠江東岸與西岸的互聯互通。

春節臨近 東門10天抓30小偷

香港文匯報訊（記者 李薇 深圳報道）港人來深需提高警惕。春節前是深圳盜竊案高發期，僅東門附近，10天內就抓了30小偷，當中8人是女性，遭下手的對象多為拎包的女性消費者。其中有4名疑犯為一對母女和其親戚，女兒在盜竊被發現後立即扮演孕婦，以博取被盜事主的同情，有些人在被捕時還自稱患有愛滋病。羅湖公安提醒經常往來深港兩地的港人如發現被偷，可現場大聲呵斥以震懾對方，或引起周圍便衣注意，及時制服疑犯。

首批外國人就醫醫院啟動

香港文匯報訊（記者 李欣 天津報道）天津市10日正式開通涉外人員就醫定點醫院，分別為醫科大學總醫院、天津市一中心醫院、和陸家醫院。此次開通的定點醫院目前均已開通涉外人員就醫綠色通道，設立了相對獨立的區域，安排經驗豐富的醫護人員，為涉外醫療服務對象提供「一對一」的醫療服務，滿足在津國外和境外人員不同層次的醫療需求。未來，天津還將根據情況，適時增加涉外人員就醫定點醫院的數量。



杭州 華君武漫畫園揭幕
華君武漫畫園在杭州南山路西湖邊唐雲藝術館東側落成揭幕，漫畫園以浮雕形式展示華君武漫畫作品。 華新社

株洲恐龍園初步規劃出告

香港文匯報訊（記者 李程、實習記者 劉靜 長沙報道）湖南省第二大城市株州市計劃在2008年發現恐龍化石的原址上興建恐龍園，初步規劃方案近日出告，如果順利通過審批，株洲恐龍園將於兩年後落成。該園佔地面積74畝，主體建築儼然巨型恐龍蛋，是一座以恐龍博物館為主導，融展示、科普、娛樂、休閒為一體，以恐龍為主體的綜合性園區。據了解，恐龍化石已被送到北京進行修復。

8家旅社獲批赴朝邊境遊

香港文匯報訊（記者 劉靖宇 長春報道）記者日前從吉林省旅遊局行政審批獲悉，國家旅遊局正式批准延邊外事國際旅行社有限公司等8家旅行社關於增加經營赴朝邊境旅遊業務的申請。目前，吉林省旅遊行業利用邊境線長和鴨綠江、圖們江特色風情，着力打造國家級旅遊精品線路，大力發展邊境遊和對朝、對俄跨國遊。經國家旅遊局等部批准，吉林省已形成立赴俄和赴朝的邊境旅遊線路10餘條。

寧波 逾千家工企停產讓電 保障居民取暖

香港文匯報訊（記者 茅建興 寧波報道）寧波電網近日遭受的雨雪冰凍災害嚴重程度超過了2008年，為化解低溫雨雪天氣和電網負荷不斷攀升的壓力，寧波市宣佈，9日起安排北區千餘戶工業企業停產讓電，將實現錯避峰約50萬千瓦，以確保居民生活、取暖用電。經當地政府協調，寧波鋼鐵和合豐電廠增加發電出力5萬千瓦。寧波電業局相關負責人表示，有了2008年抗冰救災經驗和抗冰改造的成果，今次電網整體受損情況明顯好於2008年，至今未發生一宗倒塔（桿）情況。目前，浙江省電力公司統籌調動全省電力搶修力量分赴寧波一線，累計720人投入搶修工作，109支特巡隊伍出動特巡人員680人加強巡線。國家電網公司也已派出專家



浙江省送變電工程公司電力工人在搶修電網。 新華社
組進駐浙江，指導浙江抗冰搶險工作；同時，從四川省電力公司、安徽省電力公司調集的融冰等相關裝置正緊急運往浙江。截至10日13時，浙江電網因雨雪冰凍受損的500千伏線路已全部修復供電。

河南 上蔡發現大型地熱田 預期產能61.5兆瓦

香港文匯報訊（記者 孫芳芹 河南報道）記者從河南省地質局獲悉，該局第五地質調查院在上蔡縣發現一大型地熱田，預期全部勘查區產能61.5兆瓦。據《河南日報》報道，上蔡縣地熱開採目標埋藏淺，僅為700-1100米，熱儲層厚度超過200米，井口水溫40℃-43℃，單井開採保護半徑僅為1.2千米。地熱能是一種典型的潔淨能源，也被稱為「綠色能源」。

遼寧 5年投908億綠化 為過去20年總和

香港文匯報訊（記者 歐陽舒楠 瀋陽報道）記者11日從遼寧省政府召開的新聞發佈會上了解到，遼寧近5年來全口徑造林綠化投入908億元，相當於過去20年投入的總和。目前遼寧森林覆蓋率達40%以上，林木綠化率達45%以上，由於遼寧森林覆蓋率和林木綠化率的明顯提高，有效地影響氣象條件，朝陽等遼西北地區降雨量明顯增加，生態環境明顯改善。據遼寧省林業廳廳長曹元介紹，自2009年秋季啟動實施的全省大規模造林綠化工程以來，全省共完成造林綠化作業面積3,395萬畝，人工造林2,532萬畝。其中，全省大規模造林綠化工程完成1,725萬畝，人工造林1,431萬畝，超額完成了規劃任務。據該省森林資源監測結果，到2012年末，全省森林覆蓋率已



遼寧 5年投908億綠化 為過去20年總和
達40.23%，林木綠化率達45.86%。分別比大規模造林綠化工程實施前提高5.1和7.44個百分點。依據中國林科院、國家林業局對遼寧省生態系統服務功能的監測評估結果，全省森林生態效益總體價值已達4,052億元，比2006年增加1,461億元，增長56.4%。

季建業 連任南京市長



香港文匯報訊（記者 許娉聞 南京報道）南京市十五屆人大一次會議11日閉幕。會議選舉產生了新一屆南京市政府領導班子。季建業連任南京市人民政府市長。

季建業小檔案
出生日期：1957年1月 籍貫：江蘇張家港
學歷：在職研究生學歷，博士學位
工作經歷：1974年9月加入中共，1975年參加工作；
歷任：蘇州日報社副總編、黨組成員，吳縣縣委副書記，吳縣縣（市）委副書記兼蘇州太湖度假區黨工委書記、管委會主任，昆山人委副書記、常務副市長、代市長、市長，昆山市委書記、揚州市委副書記、代市長、市長，揚州市委書記，揚州市委書記兼市人大常委會主任。現任南京市委副書記，市長。
十七大代表，十屆全國人大代表，江蘇省十次、十一次、十二次黨代會代表，十屆、十一屆、十二屆江蘇省委委員，江蘇省九屆、十屆、十一屆人大代表。

東莞提高行政效率 精簡審批流程

香港文匯報訊（記者 李望賢、見習記者 何花 東莞報道）東莞政協十二屆二次會議小組討論日前舉行，會上多名港澳委員呼籲東莞政府「提高行政辦事效率」。東莞市長袁寶成（見圖）表示，要讓東莞成為珠三角審批程序最少城市。
「我來東莞最不滿意的就是辦事流程太多。」對此，參加政協經濟組討論的市委副書記、市長袁寶成說，去年行政審批已經砍了43%，但他還不满意，還要砍，「我的目標是讓東莞成為珠三角審批最少的城市。」



回應稱「兩會」後，將進行專門部署，進一步提高政府辦事效率、改善機關作風。